

Навстречу выборам в местные Советы

Крепнут связи коммунистов и комсомольцев с массами

Наш новый актив

Наша партийная организация с первых дней предвыборной кампании поставила перед собой задачу охватить политической агитацией как можно больше избирателей, проводить всю работу так, чтобы вызвать рост новой политической активности трудящихся.

С особой серьезностью бюро партийной организации отнеслось к подбору агитаторов. Были выделены 22 лучших коммуниста, активно участвовавших в проведении политической работы среди населения в прошлых выборах. В работе было привлечено также и 18 человек из актива партийной организации, такие товарищи, как Гомова, Петько — комсомолки, Ставрова, Богусевич, Букреева, Лахова, Пустоветов — беспартийные и другие, ранее не принимавшие участия в агитационной работе.

С участием комсомольского и профсоюзного актива нам удалось за короткое время расширить связи с массами трудящихся и охватить предвыборной работой всех избирателей участка № 19.

Агитаторы-коммунисты и беспартийные сделали более 200 выходов на десятидворки и охватили предвыборной агитацией около 4 тысяч человек. В основу всей своей работы агитаторы положили изучение Сталинской Конституции и Положения о выборах среди трудящихся, разъяснение им важнейших событий, происходящих в нашей стране и за границей. Большой интерес вызвал у трудящихся доклад товарища Молотова о тридцатилетии Великой Октябрьской социалистической революции, и мы приняли все меры к тому, чтобы довести его до каждого избирателя.

Наш новый актив оправдал доверие партийной организации. Товарищи Ставрова, Максютова, Барышев, Петько и другие систематически бывают у избирателей, они повседневно несут пламенное боль-

шевистское слово в массы трудящихся.

За период предвыборной кампании у многих наших агитаторов накопился богатый опыт работы в массах. Лучшие агитаторы парторганизации т.т. Конохов и Лахова делают опытом работы не только в своем агитколлективе, но и выступают с рассказами о своей работе по местному радиовещанию. Тов. Лахова, например, организовала проверку списков 200 избирателями.

Большую роль в подготовке трудящихся ко дню выборов и развертывании широкой агитационно-массовой и организационно-технической работы призван сыграть агитпункт. Этому вопросу парторганизация и профсоюз уделили большое внимание. Первое, что мы сделали — это хорошо его оборудовали, оборудовали сцену для выступления художественной самодеятельности. В агитпункте трудящиеся не только могут прочесть газеты и политическую литературу, но и художественные произведения.

В помещении агитпункта проведено несколько вечеров избирателей, на которых были прочитаны лекции о международном положении, о Сталинской Конституции, о происхождении человека. После лекций и докладов давали концерты художе-

ственной самодеятельности. Вечера, проводимые в агитпункте, привлекают большое количество избирателей.

При агитпункте под руководством агитатора тов. Лаховой организован из числа избирателей драматический кружок и хор русской народной песни. Выступления исполнительниц русских народных песен Жилиной, Лапенковой, Судариковой уже завоевали большую популярность. Коллектив художественной самодеятельности, горячо принимаемый избирателями, будет обслуживать сейчас и трудящихся 22-го и 23-го избирательных участков. Этот актив партийной организации оказывает нам большую помощь в проведении массовой работы.

Первые итоги нашей предвыборной работы среди трудящихся говорят о том, какое огромное значение имеет привлечение актива. Сейчас, когда предвыборная кампания вступила в свой решающий этап, мы мобилизуем все силы к тому, чтобы трудящиеся нашего участка все, как один, отдали свои голоса за кандидатов неколебимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

П. ОСЕТРОВ,
секретарь партийной организации Ленкузторга.

Пояснения к Положению о выборах в местные Советы

В издательстве «Известий Советов депутатов трудящихся СССР» массовым тиражом вышло «Положение о выборах в крайние, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» с приложением форм избирательных документов, установленных Прези-

думом Верховного Совета РСФСР. Многие статьи Положения снабжены необходимыми пояснениями. Новое издание подготовлено юридическим отделом при секретариате Президиума Верховного Совета РСФСР.

(ТАСС).

Комсомольцы в дни избирательной кампании

Комсомольская организация нашей шахты с первых дней избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся проделала немалую работу. 9 комсомольцев работают в избирательных комиссиях, 73 комсомольца — агитаторами.

Такие комсомольцы-агитаторы, как т.т. Бражникова — мотористка 24-го участка, Аносова — заправщица 23-го участка, Бедарев — электрослесарь 9-го участка, Безрукова — чертежница маркбюро, Трефилова — люковая, Шутова, Журавкова и многие другие с честью справляются с комсомольским поручением. Они сделали по 8—10 выходов на свои десятидворки, их беседы с избирателями содержательны и доходчивы. За это время комсомольцы-агитаторы ознакомили трудящихся с Положением о выборах, с докладом товарища Молотова на торжественном заседании Московского Совета о 30-й годовщине Великого Октября, с докладом товарища Жданова о международном положении, с Указами Президиума Верховного Совета СССР о льготах угольщикам, регулярно проводят беседы на международные темы и о жизни в нашей стране. Сейчас они знакомят своих избирателей с био-

графиями кандидатов, рассказывают о технике голосования, организуют проверку списков избирателей.

Значительную работу по оборудованию агитпунктов. Силами комсомольцев и молодежи был радиофицирован комбинат шахты, его отделы, также агитпункты. Непосредственное участие принимали комсомольцы в ремонте и проводке освещения в агитпункты.

Однако есть и такие комсомольцы, которые безответственно относятся к выполнению почетного комсомольского поручения по участию в подготовке к выборам, редко посещают отведенные им десятидворки. За плохую агитмассовую работу среди трудящихся комсомольские собрания Толмачевского и Бурдеевского пластов наложили взыскания на агитаторов т.т. Ткачеву, Дронову и Коневу.

Это говорит и о том, что комсомол недостаточно проверяет выполнение поручений.

Эти ошибки мы исправляем в ходе.

Ф. ХАРИТОНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени С. М. Кирова.

Книгоноши на избирательных участках

Большую работу по подготовке к выборам в местные органы Советов депутатов трудящихся проводит коллектив Ленинск-Кузнецкого отделения когиза (заведующая Ксения Ивановна Прилепская). Свыше 4 тысяч книг по вопросам выборов и организации советского государства отделением когиза отправлено на избирательные участки города и района. Среди них Конституция РСФСР, Положение о выборах, книга М. И. Калинина о могуществе советского государства и ряд другой литературы.

Когиз с помощью городского комитета комсомола организовал книгонош, которые снабжают избирательные участки библиотечками литературой по выборам. Каждый воскресенье книгоноши выходят на избирательные участки, где приносят книги избирателям.

Особенно хорошо работают книгоноши — ученицы 2-й средней школы Лилия Быкова, Валя Афонина, Валя Сивакова, Галина Сластенова.

А. С.

В ПОМОЩЬ АГИГАТОРУ

Основные права советских граждан политические свободы

В царской России были особые чиновники, которые наблюдали за тем, чтобы в печать не проникали никакие «вольные» мысли. Без их разрешения не могла выйти ни одна книга, ни один номер газеты.

Революционеры вынуждены были устраивать свои подпольные типографии, тайно издавать и распространять свободное печатное слово, подобно тому, как это делал в свое время товарищ Сталин на Кавказе.

Полиция и специальные агенты царской «охранки» следили за поведением подданных и арестовывали за каждое неосторожно сказанное слово. Собрания были запрещены. Уличные шествия и демонстрации жестоко разгонялись и расстреливались вооруженной силой, как это было, например, с демонстрациями в Тифлисе и в Батуме, организованными товарищем Сталиным. За участие в тайных собраниях и организациях

грозил арест, заключение в тюрьму, ссылка. Десятки тысяч революционеров попадали в тюрьму, на каторгу, погибли в борьбе за свободу.

Великая Октябрьская социалистическая революция уничтожила политическое бесправие народа. Сталинская Конституция закрепила за всеми гражданами политические права: право на свободу слова, свободу печати, свободу собраний и митингов, свободу уличных шествий и демонстраций, свободу объединения в различные общественные организации: профессиональные союзы, кооперативные объединения, организации молодежи, спортивные и оборонные организации, культурные, технические, научные общества. Наиболее сознательные и активные граждане объединены во Всесоюзную коммунистическую партию (большевиков).

В СССР государственная власть находится в руках трудящихся. Власть Советов, как подлинно народная власть, не заинтересована ни в малейшей степени в каком-либо стеснении политических прав и свобод. Наоборот, советская власть прямо заинтересована в том, чтобы политическая и общественная самодеятельность народных масс развивалась как можно шире. В этих именно целях и провозглашены Сталинской Конституцией ничем не ограниченные политические права и свободы.

В нашей стране в распоряжении трудящихся находятся те материальные средства и условия, которые необходимы для осуществления политических прав и свобод. Трудящиеся и их организации могут беспрепятственно пользоваться типографиями и запасами бумаги для печатания газет и книг, радиостанциями для выступлений, зданиями для общественных собраний, улицами и площадями для демонстраций, средствами связи и т. д.

Вот почему свобода у нас — это

не слова, не фразы. Это — сама действительность, это — наша жизнь.

Почти все рабочие и служащие объединены у нас в профессиональные союзы. Почти все крестьянство объединено в кооперативно-колхозные организации. Десятки миллионов человек состоят членами всевозможных добровольных обществ. Миллионы членом насчитывают коммунистическая партия и Ленинский коммунистический союз молодежи. Общественная инициатива находит свое выражение во многих съездах, конференциях, совещаниях. Книжки, газеты, журналы издаются огромными тиражами на языках всех народов СССР.

Такой широкой, свободной полнокровной общественно-политической жизни нет и не может быть в капиталистических странах. Там у власти стоит буржуазия. В ее руках находится весь государственный аппарат с полицией, войском, судами, тюрьмами. В распоряжении буржуазии — типографии, запасы бумаги, газеты, радиостанции, школы, университеты, помещения для собраний,

огромные денежные средства. В этом отношении капиталистические страны лишены трудящиеся в капиталистических странах. Рабочие, мелкие крестьяне, кустари заперены там тяжелой эксплуатацией.

В этих условиях трудящимся капиталистических странах очень трудно, а зачастую и невозможно пользоваться теми политическими правами и свободами, о которых говорится в конституциях буржуазно-демократических государств. Буржуазные политические свободы на деле оказываются свободами богатых классов.

«Настоящая свобода, — говорил товарищ Сталин, — имеется только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет безработицы и нищеты, где человек не дрожит за то, что завтра может потерять работу, жилище, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не бумажная свобода и всякая другая свобода».

Подлинная политическая свобода для трудящихся возможна только в условиях советского социалистического государства.

